



慈濟棟樑 洪老典大德

〔慈濟榮譽董事傳記之三〕

撰文：王慧萍

一、少年初露頭角

現任慈濟法業榮譽董事副總召集人、嬌聯公司董事長——洪老典居士（見圖），民國十七年（西元一九二八年）十一月二十五日（陰曆十月十一日）出生在臺南縣善化鎮，現年六十歲。自幼家中務農，兄弟姊妹衆多，他排行第七，上有三個哥哥、三個姊姊、一個妹妹。由於家境清寒，高等科畢業後，即進入鐵路局當練習生，一面

以在工作上勤勉負責，不到半年，就由練習生升為「機關助士」（火車司爐人），三年後再升為「機關士」，正式擔任起火車司機。時值對日抗戰期間，台灣尚未光復，他開著往返台北、高雄之間的長途快車，天天有空襲警報，隨時都有生命的危險，所幸皆能安然度過。憑著一股求知的熱忱，他也考上日本鐵路大學，但因台灣光復，便沒有前去就讀，就這樣結束了學校教育。

在任職機關士餘暇，開始與友人在高雄合夥作百貨批發生意，當時年不過二十出頭。三年後，便在南部百貨全省大街小巷，推銷「非肥皂」，業績效果奇佳，五年之後升為業務部副理，一年後再榮升經理職位。

民國五十一年，世界清潔大王，美國寶鹹公司來台設廠，一年後收買了「利台」景美廠。總經理莊萬聯先生帶著部分股東和技術人員赴新加坡創辦「新加坡聯合工業公司」，加工並銷售美國「寶鹹」、日本「花王」等各

大廠牌洗衣粉；另在台組織「利泰企業公司」，由洪居士主持，專門代理清潔劑。三年後，他又主持「利台實驗」，業績最為卓著。

隨後即應「利台」之邀，出任業務主任，民國四十三年十月開始，他自己開著宣傳車，帶著二十幾位業務員，這支「廣告車隊」跑遍了全臺，一路上漸露頭角。

民國五十六年元月，他和莊萬聯、溫廣彝、趙耀東等五位股東，聯手創辦了「利聯工業股份有限公司」，並出任總經理。在國聯期間，銷商中，以「美達行」銷售成績最為卓著。

民國六十三年六月，在能源危機衝擊下，他採取加速研發策略，陸續推出「白蘭」、「玫瑰」洗衣粉、「白蘭香皂」等產品，抱著「只許成功，不許失敗」的信念，努力不懈。

事實上民國六十九年，十二月三十日快過年了，心想回家過年，就由特別護士陪同，順利回家過年了。

在國聯任十多年的總經理

洪老典居士

〔慈濟榮譽董事傳記之三〕

洪老典居士

〔慈濟榮譽董事傳記之三〕